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O KONGRESU 

Drugi kongres biologa Srbije je posvećen osnovnim i primenjenim istraživanjima iz svih 

oblasti biologije, ali i razvoju i unapređenju nastavnog procesa i to na svim nivoima 

obrazovanja od osnovnoškolskog do visokog, gde se biologija i njene discipline 

izučavaju. 

Značaj Kongresa je što će na jednom mestu okupiti eminentne biologe najrazličitijih 

specijalnosti iz cele Srbije i regiona i time omogućiti razmenu ideja i uspostavljanje 

novih saradnji, ali i pružiti celovit uvid, naročito mladim kolegama, u svu složenost 

biologije kao nauke i čvrstu i neraskidivu povezanost njenih disciplina. Od ništa manjeg 

značaja je i činjenica da će Kongres omogućiti neposredni kontakt i saradnju nastavnika 

biologije iz osnovnih i srednjih škola sa kolegama sa univerziteta i naučnih instituta sa 

ciljem direktne integracije nastavnog i naučnog procesa koja bi trebalo da dovede do 

poboljšanja njihovog kvaliteta. 
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Uticaj niskih doza X zračenja na parametre vijabilnosti jednoćelijske 

alge Chlamydomonas reinhardtii 

Mima Romanović, Jelena Danilović Luković, Arian Morina, Snežana Vojvodić, Marina 

Stanić, Ivan Spasojević 

Institut za multidisciplinarna istraživanja, Univerzitet u Beogradu, Beograd, Srbija, 

romanovicmima92@gmail.com 

Pozitivan biološki odgovor ćelije ili organizma na stres niskog intenziteta se naziva 

hormezis. U višim biljkama je hormezis kao odgovor na niske doze zračenja dobro 

dokumentovan ali ovakva ispitivanja do sada nisu rađena na mikroalgama. Mikroalge su 

grupa organizama koji se lako prilagođavaju nepovoljnim uslovima sredine i na taj način 

mogu proizvesti veliku biomasu pri niskom sadržaju nutrijenata.Cilj ove studije je bio da 

ispita odgovor jednoćelijske zelene alge Chlamydomonas reinhardtii (CCAP 11/32C) na 

niske doze X-zračenja. Ispitivan je efekat na produkciju biomase kao i na promene u 

zastupljenosti hlorofila a (Chl a) i b (Chl b) u različitim fazama rasta nakon izlaganja 

tretmanu. Alge su izlagane zračenju od 10; 20; 50 i 100 Gy pri brzinama od 0,565; 2,290 

i 5,057 Gy/min. Tretman od 10 Gy je pri brzini od 0,565 Gy/min doveo do povećanja 

biomase za 21±15% 15 dana nakon tretmana, a pri brzini od 2,290 Gy/min do povećanja 

od 19±8% već nakon 5 dana. Tretman od 20 Gy je pri brzini od 0,565 Gy /min doveo do 

povećanja biomase od 22±12% nakon 15 dana. Svi ostali tretmani ili nisu imali efekta ili 

su doveli do smanjenja biomase. Meren je i efekat zračenja na sadržaj Chl a i Chl b 

(µg/mg suve mase). Sadržaj ovih pigmenata vremenom opada ali neki tretmani su doveli 

do smanjenja ovog efekta. Doza od 20 Gy pri brzini od 2,290 Gy/min je dala najbolje 

efekte na očuvanje Chl a i Chl b i oni su u odnosu na kontrolu bili veći 31±9% i 31±8%. 

Zahvalnica: Ovaj rad je finansiran od strane programa Nauka za mir i bezbednost, NATO SPS G5320. 

  

mailto:romanovicmima92@gmail.com

